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O TRABALHO CONTINUA 

ATA DA 27º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 1° BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA-2025-
2028. 

Aos 23 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 
no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, 
Geilson de Sousa Pinto, João Cardoso de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, Antônio 
Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do Vale no 
exercício da presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, em seguida o presidente autorizou a primeira 
secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem alterações. 
Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho prestou, durante sessão legislativa, 
uma homenagem à Convenção COMADESMA em razão do falecimento de seu líder, o Pastor 
Cavalcante, figura de grande relevância para o meio evangélico e para a sociedade em geral. Em 
sua fala, o vereador destacou a trajetória exemplar do Pastor Cavalcante, lembrando que, ao 
assumir a presidência da COMADESMA, a convenção possuía um campo ministerial ainda 
restrito. Com inteligência, visão estratégica e liderança firme, o Pastor Cavalcante foi responsável 
por uma grande expansão, tomando a COMADESMA uma das maiores convenções evangélicas 
do país. O vereador ressaltou ainda a honr,a de ter estado presente no último adeus ao líder 
religioso, presenciando a comoção de toda a sociedade e a presença expressiva de autoridades 
locais, estaduais e membros da comunidade eyangélica, o que reflete o grande prestígio e o 
legado deixado pelo Pastor Cavalcante. Diante disso, solicitou que ficasse registrada em ata a sua 
fala em homenagem a esse grande homem, destacando sua contribuição para o crescimento 
espiritual, social e político da nossa região. O vereador também requereu o encaminhamento de 
uma Moção de Pesar à família do Pastor Cavalcante, reconhecendo publicamente sua relevante 
atuação não apenas como líder religioso, mas também como ex-deputado estadual e ex-pastor de 
nossa cidade, reforçando sua marcante participação na vida pública e espiritual do nosso povo. 
Ordem do dia: INDICAÇÃO DE Nº 144/2025. Automa vere doli Antônio Cesar de Sousa 
Barbosa. INDIG~Ç.Ã ,P, \ !J. ~i ut ri " Ye e dor1 ~a· d Silva Morais. 
PROJETO DE :CETb'E'NtJM.E O Ol5i iti . Ju orfa'p! er executivo. m seguida o senhor 
presidente colocou as matérias acima citadas em apreciação e posterior votação a qual foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais matérias na ordem do 
dia o senhor presidente declarou aberto o grande expediente. A vereadora Lara Amanda Vieira 
da Silva iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes na sessão e também os que 
acompanham os trabalhos legislativos por meio das mídias sociais. Em seguida, utilizou a tribuna 
para reforçar uma cobrança ao Poder Executivo Municipal, relacionada a uma indicação já 
apresentada nesta Casa Legislativa, que solicita a aquisição de um aparelho de Raio-X para o 
Hospital Amâncio Coutinho. A vereadora destacou a importância do equipamento para a rede de 
saúde, uma vez que há uma grande demanda de exames radiológicos aguardando realização, o 
que compromete o diagnóstico e o tratamento adequado de diversos pacientes. Reconhecendo as 
dificuldades enfrentadas pela gestão municipal e compreendendo que nem todas as demandas 
podem ser atendidas de forma imediata, a vereadora reiterou, com respeito, a necessidade de 
priorizar essa solicitação, dada sua relevância para a população. Ao final de sua fala, o presidente 
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da Casa, vereador Flávio, informou à vereadora Lara que o gestor municipal já está 
providenciando a aquisição do referido aparelho, demonstrando sensibilidade à demanda 
apresentada. O vereador Geilson de Sousa Pinto utilizou a tribuna para relatar com pesar o 
falecimento do Pastor Cavalcante, destacando sua relevante trajetória como líder religioso, 
especialmente por já ter pastoreado em nossa cidade, deixando um legado de fé, dedicação e 
liderança espiritual. O vereador ressaltou que o Pastor Cavalcante foi um homem com um grande 
clamor de Deus em sua vida, sendo uma referência de compromisso com a obra de Deus e de 
responsabilidade à frente da COMADESMA (Convenção dos Ministros das Assembleias de 
Deus no Maranhão) da qual foi presidente. O vereador registrou que esteve presente no velório 
do reverendo, acompanhado de autoridades municipais e representantes da sociedade, prestando 
as devidas homenagens a esse grande homem de Deus, cuja contribuição espiritual marcou a vida 
de muitas pessoas. Na oportunidade, o vereador agradeceu ao gestor municipal pelos 
melhoramentos nas estradas vicinais de nosso município, bem como pelo atendimento de 
diversas indicações apresentadas nesta Casa Legislativa, elaboradas em conjunto com a 
população, visando o bem-estar coletivo e o desenvolvimento da população. O vereador Adaias 
da Silva Morais iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes no plenário e também 
aqueles que acompanham a sessão pelas mídias sociais, destacando a sua alegria ao perceber que 
a população está cada vez mais atenta e participativa por meio das transmissões das sessões 
legislativas. Em seguida, o vereador informou sua participação em uma festividade de jovens da 
Área 04 da Assembleia de Deus - COMADESMA, realizada na Congregação Maranata, 
destacando a importância desses eventos para o fortalecimento da.juventude cristã e da fé da 
comunidade. Adaias também menciono);l, com pesar, a grande perda para a sociedade, tanto no 
aspecto religioso quanto social, com o falecimento do Pastor Cavalcante, presidente da 
COMADESMA e ex-deputado estadual. O vereador deixou suas condolências à família enlutada 
e enalteceu o legado do Pastor Cavalcante, reconhecendo o grande trabalho prestado por esse 
líder que marcou profundamente a história da igreja e da sociedade. Ao final de sua fala, o 
vereador reforçou o pedido do colega vereador Geilson de Sousa Pinto quanto à recuperação da 
estrada da região da Ingá, alertando que, com a proximidade do período chuvoso, haverá maior 
dificuldade para que as máquinas consigam atuar na área, o, que uêier ' prejudicar o aeslocamento 
das famílias que de , end , , d , · e a · a , . , r sit . . ;) •, . adefl , e oportunidade de 
se manifestar, paraõénizou ôs ver! a:dores pe as mâtenas apresenta as; agradeceu pela aprovação 
de sua indicação, e encerrou dizendo que essas foram as suas palavras. A vereadora Luciana 
Martina da Silva iniciou sua fala expressando a alegria de poder participar de mais uma sessão 
legislativa, destacando a importância de contribuir com as discussões e aprovações de projetos e 
indicações que são apresentados pelos parlamentares, os quais, segundo ela, refletem as 
demandas e cobranças da sociedade. A vereadora manifestou satisfação ao ver seus colegas 
vereadores cobrando as necessidades da população, ressaltando que, à medida do possível, o 
gestor municipal tem atendido essas demandas, demonstrando compromisso com o bem coletivo. 
Em sua fala, também destacou a importância da união entre o Poder Executivo Municipal e o 
Governo Estadual, enfatizando que essa parceria tem sido fundamental para a chegada de 
conquistas e melhorias com mais agilidade e eficiência para o município. Luciana lamentou ainda 
o falecimento do Pastor Cavalcante, reconhecendo-o como um grande líder religioso e social, 
que deixou um legado significativo e será lembrado por sua dedicação à fé e ao povo. Ao final 
de sua fala, a vereadora encerrou com a leitura de um versículo bíblico, trazendo uma mensagem 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

de fé, esperança e conforto a todos os presentes. O vereador Antônio Cezar de Sousa Barbosa 
iniciou sua fala agradecendo a oportunidade de se pronunciar e também aos colegas vereadores 
pela aprovação de sua indicação, reconhecendo a importância da parceria e da atuação conjunta 
no Legislativo. O vereador também agradeceu aos colegas que participaram da festividade 
realizada na Congregação Maranata, evento voltado para a juventude da Área 04 da Assembleia 
de Deus - COMADESMA, destacando a relevância de ações como essa para o fortalecimento da 
fé , da união e dos valores cristãos entre os jovens. Em seguida, reforçou a cobrança quanto à 
necessidade urgente de implantação de sinalização viária nas proximidades do Colégio 
Hidelbrando Coelho, ressaltando que essa é uma demanda da sociedade e que precisa ser atendida 
com brevidade. O vereador enfatizou que o local apresenta um grande fluxo de estudantes, 
moradores e veículos, sendo ainda onde funciona uma unidade de saúde, o que aumenta a 
circulação de pessoas vulneráveis e exige atenção redobrada quanto à segurança no trânsito . O 
vereador também lamentou profundamente o falecimento do Pastor Cavalcante, reconhecendo-o 
como um homem de grande liderança e legado, cuja atuação foi marcante tanto no meio religioso 
quanto na sociedade em geral. Deixou seus sentimentos à família enlutada e destacou o impacto 
positivo que o Pastor Cavalcante teve em diversas esferas da vida pública e espiritual. O 
vereador Asaf Pereira Sobrinho cumprimentou a todos, em seguida falou sobre as grandes 
obras que estão em curso em nosso município, em parceria com os governos federal e estadual. 
Ele destacou a satisfação da sociedade com essas conquistas e com a abertura dessa parceria entre 
o Estado e o Município, que já começa a gerar frutos visíveis. Durante sua fala, o vereador fez 
uma cobrança quanto à necessidade de restaurar a ponte sobre o Riacho Panela, próxima à 
fazenda do senhor José Horácio. El sugeriu a possibilidade de reaproveitar materiais da ponte 
localizada na MA-13 8, utilizando o que for viável na reconstrução dessa outra ponte. O vereador 
destacou que seria ideal se todas as pontes do município pudessem ser construídas em concreto, 
porém reconhece que isso ainda não é possível. Ele lembrou que, com o passar do tempo, as 
madeiras de qualidade foram se tomando escassas, assim como há dificuldade em encontrar 
cascalho suficiente para realizar melhorias nas estradas vicinais de nosso município. Nesse 
sentido, ele sugeriu que o Poder Executivo possa adquirir áreas que contenham esse tipo de 
material por meio da desapropriação, feita em comum acordo com os atuais proprietários. Por 
fim, o vereador p r be · ou s ,.e eg f , 1 deqiand ao e ada~ e e ela edicação de todos 

~ , J • • 1 l _ '-.'\.: . X 1 1 \ I • . . . 
com relaçao a atuar 1eg1s atura mun1c1pa . Ã vereaclora Ehane evedo <la I va Barros m1c1ou 
sua fala cumprimentando a todos e, em seguida, fez a leitura de um versículo bíblico. Dando 
continuidade, agradeceu por mais uma oportunidade de poder representar o povo do nosso 
município. Ela parabenizou os demais vereadores e o gestor municipal pelas matérias 
apresentadas na sessão, e agradeceu ao gestor por atender aos pedidos feitos pelos parlamentares. 
Como exemplo, citou as melhorias que estão sendo realizadas na estrada do senhor Joel. No 
entanto, a vereadora também fez algumas cobranças referentes a indicações de sua autoria que 
ainda não foram atendidas pela gestão. Entre elas, destacou a necessidade da contratação de um 
cardiologista para atender à população de nossa cidade, bem como a melhoria da estrada do 
senhor Raimundo Grosso, que vai até a Cabeceira D' Anta, uma via essencial para os moradores 
daquela região. A vereadora também prestou seus sentimentos à família do pastor Cavalcante 
pelo falecimento, pedindo a Deus que conforte o coração de todos os enlutados. Por fim, fez um 
convite para o congresso da Igreja Madureira, que acontecerá nos dias 26, 27 e 28, e encerrou 
sua fala com a leitura de um texto reflexivo. O vereador João Cardoso de Macedo Filho iniciou 
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sua fala cumprimentando a todos os presentes. Em seguida, prestou seus sentimentos à família 
do pastor Cavalcante, diante dessa perda tão significativa. O vereador destacou à sociedade que 
esteve, juntamente com os demais colegas, vistoriando mais uma obra que está sendo executada 
pelo Poder Executivo - uma demanda que foi solicitada por esta Casa de Leis e que sempre foi 
um anseio da população. Ele finalizou reafirmando seu compromisso com a sociedade e se 
colocou como um colaborador dedicado ao bem-estar do povo de nossa cidade. O presidente 
Flávio Cirqueira do Vale iniciou sua fala agradecendo a todos os presentes e àqueles que 
acompanham os trabalhos da Câmara por meio dos canais de comunicação vinculados à Casa 
Legislativa. Agradeceu a cada um dos colegas vereadores pelo empenho, trabalho e parceria, e 
parabenizou os líderes e os jovens que participaram do Congresso de Jovens, organizado pela 
Congregação Maranata. O presidente também agradeceu ao gestor municipal pelo trabalho que 
vem sendo desenvolvido, mencionando o planejamento do novo setor habitacional de nossa 
cidade, onde serão doados lotes para pessoas que realmente necessitam - o que, segundo ele, 
demonstra a dedicação e o cuidado tanto do gestor quanto dos legisladores com a população. Por 
fim, agradeceu ainda pelas obras de construção de estradas vicinais e pelas melhorias realizadas 
em outras vias do município. O presidente também lamentou o falecimento do pastor Cavalcante, 
um grande líder religioso de nosso Estado, e pediu a Deus que conforte o coração de todos os 
familiares e amigos neste momento de dor. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor 
Presidente declarou encerrada est!1 sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão 
ordinária que acontecerá no dia 30 de setembro dois mil e vinte cinco (30/09/2025) as oito horas 
e trinta e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que depois de lida e aprovada vai 
assinada por mim, pelo Presidente e demais~ :vereadores presentes nesta sessão. Estiveram 
presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane 
Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Geilson de Sousa Pinto, João Cardoso 
de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira 

;;1;:;t:.., , 10 i t e•• nu, 

MA NIIAC> 
E & P.\RTICIP.\ TI,() 


